

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXXIII, Nr. 9398

• Joi, 15 Iunie 2023 • 8 pagini • 1,5 lei

cultură / 2

## Lumina nopților la Macedonski

## DIN TRECUT PENTRU VIITOR Cula Izvoranu - Geblescu și Cula Cernăteștilor

administrație / 3

# Un urs în zona Perișorului, a distrus stupina unui apicultor!



Fapt neobișnuit în ultimii ani: un urs, venit nu se știe de unde, aciuit în extravilanul comunei Perișor, a distrus integral stupina apicultorului Dragoș Valentin Condeescu. La mică distanță se află stâna de caprine a unui crescător de animale, cu un efectiv de peste 600 de capete. Alerta este maximă. Primarul comunei Mariana Cipirlin a întrunit comisia locală pentru situații de urgență și așteaptă acum ca împreună cu jandarmii să stabilească viitoarea

strategie. Se avansează ca ipoteză o eventuală tranchilizare a ursului (dar pentru aceasta trebuie ca apropierea trăgătorului să fie mică) pentru a fi dus apoi la grădina zoologică. Reprezentanți ai DSP Dolj, dar și AJVPS sunt prezenți la fața locului. Prefectul județului, Dan Diaconu, a fost înștiințat și urmărește îndeaproape evoluția lucrurilor. Existau semnale vagi încă din ultima decadă a lunii trecute despre prezența unui urs, dar în zona colinară a județului.



# Lumina nopților la Macedonski

MIRCEA CANȚĂR

Scriitorul craiovean Ion Munteanu, patronul spiritual al Festivalului Internațional „Alexandru Macedonski”, aflat anul acesta la a 5-a ediție, prezintă vie, de la o vreme, în peisajul culturii craiovene, la confluența dintre filozofie (deține un doctorat în Blaga) și literatură, uimește literalmente, prin vastitatea cunoștințelor despre marele poet, originar fiind din aceleași părți ale locului. Are rarul rafinament, dat de o natură generoasă și lecturi solide, de a-și purta cu modestie frumusețea cugetului. Cei care au privilegiul să-l cunoască, mai de aproape, ori cu cât bagaj ar veni în preajmă-i, raportat la opera lui Macedonski, simt imediat nevoia să se așeze în bancă și să-l asculte. Impresia produsă de Ion Munteanu –nedivulgată– este că și-a propus nu să eclipseze cartea lui Adrian Marino, principalul exeget recunoscut („Viața și opera lui Alexandru Macedonski”) ci să reconstituie documentar și cât mai complet posibil, „să o invoce în sens moral” printr-o interpretare biografică, în care are sprijinul avizat și multilateral a numeroși „pețitori de idei”. Ceea ce frapează la Ion Munteanu este pe lângă entuziasmul bine calibrat, o rigoare care incită și irită, dar și o sprinteală din pornire. De fapt, Ion Munteanu a înțeles, mai bine decât alții, o referire critică

inșolită a lui Marin Sorescu, aceea că originalitatea (n.r. Macedonski) constă în aceea că amestecă infernul, purgatoriul și paradisul, într-un cocktail de pasiuni, idealuri, extaze, mizerii și păcate, care fac din poezia sa o licoare, oricând tare, îmbătătoare, aproape străină” (Argumente pentru lirica lui Alexandru Macedonski – 1979). Poezii români au fost în genere indiferenți la ambalaj. Ce vrea de fapt să demonstreze Ion Munteanu? Bineînțeles, cu argumente pertinente. Nimic altceva, decât că „farmecul operei marelui poet nu s-a pierdut prin evaporare” și „acesta a înălțat unul din cele mai însemnate monumente poetice ale limbii române” (apud Tudor Vianu). Macedonski confiscă „avant la lettre” potențele virtuale ale liricii românești, din plin secol XX. Supune atenției noastre o cromatică extrem de vie, încât poezia poate stârni impresia transmisă de vizitarea unei expoziții. O operă cu cât este mai perenă cu atât declanșează mai multe energii. Îți trebuie însă răbdarea unui bijutier, care nu-i lipsește lui Ion Munteanu, ca să simți răscolirea energetică, dar și alte nestemate din poezia lui Macedonski. Lumina nopților la Macedonski, chiar închinându-ne la „Lucefăr”, rămâne seducătoare. O abordare, aproape exhaustivă a acestei teme generoase, chiar incită.



## Cele „12 Nopti” arhicunoscute

De multe ori, citându-l pe Macedonski, te surprinzi gândindu-te la Eminescu. Îți bănuiești atunci subconștientul de complicitate. Ion Munteanu consideră, ca fiind celebre cele 3 Nopti: „Noapte de noiembrie”, „Noapte de decembrie” și „Noapte de mai”. Despre „Noapte de noiembrie”, Ion Pilat, citat, spunea că e un „poem naturalist, ca un roman al lui Zolla”, iar despre „Noapte de decembrie” opina că „e una dintre cele 3-4 frumoase poeme din limba română, alături de Miorița, Lucefărul sau Călin și poate Zburătorul lui Eliade”. La Ion Pilat (op. pp 235-236) găsim și alte cuvinte elogioase. Se pot avansa și alte opinii: Noapte de noiembrie, de un realism fantastic, e de necitit seara,

fiindcă Macedonski introduce coșmarul în poezie. Aventura „de după a omului” e descrisă –prefigurarea propriei morți– cu mare forță poetică. De la un tablou dur face trecerea la atmosfera vapoasă, te izbește plăcut, ca o ploaie de primăvară. În volumul „Lumina nopților” lui Macedonski, cu o antologie și o prefață de Ion Munteanu, sunt reluate interpretări recente, exprimate de invitați și colaboratori ai Festivalului Internațional „Alexandru Macedonski” începând din 2019, publicate în „Caietele macedonskiene” vol. 1-4.

## O sferă tematică largită

Chiar dacă existau precedente tematice și în lirica autohtonă, în „Noptile” lui Grigore Alexandrescu, Vasile Cârlova, Heliade Rădulescu și chiar Vasile Alecsandri, opinează criticul literar Ni-

colae Oprea, în „Nocturnele lui Macedonski”, având ca motive predilecte singurătatea, dezamăgirea sentimentală, durerea sufletească, dezrădăcinarea ș.a.m.d., Macedonski lărgeste sfera tematică, până la exaltarea plăcerii de a trăi, iubirea purificatoare, culpabilitatea societății, compătimirea cu victimele sistemului și cu accente aparte, revolta poetului genial, aspirația lui spre ideal. Dacă unele „nopti” (aprilie, septembrie, iunie) pot fi considerate, cum spunea G. Călinescu, în a sa „Istoria literaturii române”, „imitații prea servile după Musset”, observația își pierde valabilitatea, chiar în „Noapte de mai” prin emblematicile versuri „Veniți, privighetoarea cântă și liliacul e înflorit / Cântați: nimic din ce e nobil, suav și dulce, n-a murit”. Sunt imagini de o puternică expresivitate picturală. Dintr-un tablou de măiestrie barocă, opina Dumitru Chioaru, critic și istoric literar din Sibiu, finalul „Noptii de mai” devine de-a drep-

mul magnific, ca un concert de orgă, poetul surprinzând extazul muzical al elementelor, vibrând la unison, în sens ascensional”. Mai presus de toate Macedonski exaltă capacitatea de transcendere a cântului poetic, definit ca regim ideal de existență, poetul fiind de-a dreptul obsedat de abolirea realității dure, prin elevație și spiritualizare totală, fie și efemeră.

În volumul enunțat, Ion Munteanu a reunit interpretările scriitorilor, criticilor literari și istorici invitați la Festivalul Internațional, ce se desfășoară anual la Craiova, în organizarea Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”, a Casei de Cultură „Traian Demetrescu” și Asociația Culturală „Alexandru Macedonski”. O

observație absolut necesară. Exegeți reductabili s-au oprit de-a lungul timpului doar la cele „12 Nopti” cunoscute. Cercetarea distinților exegeți invitați a concluzionat argumentat, că în opera macedonskiană mai sunt alte 13 Nopti, din care unele publicate doar în reviste, altele apărute postum: Noaptea, Noaptea albă, Noaptea neagră, Noaptea venețiană, Noptile îngrozitoare, O noapte pe Dunăre, Astă noapte, În noapte, Ecourile nopții, După miezul nopții, Natura unei nopți, Rondelul nopții agitate, O noapte venețiană (variantă). Cu o tematică socială, anti-monarhică, erotică ș.a.m.d. extrem de diversă. Macedonski n-are un sistem filozofic și nici nu-i trebuie. Deși pare ispitit în opera sa de abordări, care nu fac decât să sporească misterul. Nu pretindem că vom lămuri noi acum lucrurile. Un creator mare fiind mereu o enigmă neexplicată. Privim lucrurile așa cum sunt. Macedonski este un vrăjitor, lirisul său are o factură magică. Poezia există câtă vreme crezi în ea. Când n-a mai putut crede în această „fata morgana” plutitoare a încercat altceva, panseurile lui despre politica alianțelor, respirând un aer vodevilesc.





# DIN TRECUT PENTRU VIITOR

## Cula Izvoranu - Geblescu și Cula Cernăteștilor

Cula Izvoranu - Geblescu și Cula Cernăteștilor sunt două obiective pentru care Consiliul Județean Dolj, în parteneriat cu Primăria Brabova și Primăria Cernătești, a accesat fonduri europene în cadrul Programului Operațional Regional 2014 - 2020, în vederea realizării lucrărilor de restaurare și consolidare a celor două monumente de interes național și redării acestora circuitului turistic și cultural.

dintre niveluri, uși întărite, guri de tragere, ascunzători.

Dacă scopul inițial al culelor a fost cel de veghe, semnalizare și de apărare împotriva pericolului venit din afară, pe parcurs, în anumite momente, ele au fost folosite și împotriva locuitorilor satelor, boierii locali făcând din cule adevărate bastioane îndreptate împotriva țăranilor, în timpul mișcărilor țărănești, răzvrătirilor și răscoalelor. Cu timpul,

sătrarul Barbu Izvoranu.

La începutul secolului al XIX-lea, Constantin Braboveanu ajunsese principalul proprietar al localității, pe care a preluat-o de la vechii boieri Izvoranu. Constantin Braboveanu, interesat probabil să exploateze pădurea și să mărească suprafața cultivabilă, a construit case „în linie” pe valea Brabovei, pe care le-a dat spre folosință atât locuitorilor vechii așezări, cât și unora aduși din alte părți. Satul a luat numele de Brabova (de la Braboveanu) tocmai datorită acestei sistematizări.

Printre bunurile preluate de la familia Izvoranu s-a aflat și o culă care făcea parte din ansamblul gospodăresc al boierului. Nu se știe precis când a fost ea construită de Barbu Izvoranu, dar datează, probabil, din a doua jumătate a secolului al XVIII-lea. Știm însă că, în anul 1802, a fost înălțată cu încă un etaj de Constant Braboveanu. Această supraetajare a fost făcută, probabil, ca urmare a întezirii atacurilor cârjailor și pazvangiilor care, la 1801, au ars mai multe cule din Oltenia.

În anul 1841, moșia Brabova ajunge în stăpânirea lui Radu Geblescu, care o cumpără de la Constantin Braboveanu. De la Radu Geblescu, moșia și cula trec ca moștenire fiului său, Constantin, care, la rândul lui, o dă drept zestre fiicei sale Elvira, cu ocazia căsătoriei ei cu prințul Filip Bibescu, fratele lui Anton Bibescu, care stăpânea podgoriile din Corcova.

culele și-au pierdut vocația defensivă, devenind, pentru proprietarii lor, semn al apartenenței la clasa marilor boieri și transformându-se în case obișnuite, de un farmec individual aparte.

### CULA IZVORANU - GEBLESCU

Locul pe care se află Cula Izvoranu - Geblescu din Brabova a fost cândva marginea unei mari



Acestea sunt o parte importantă, dar mai puțin pusă în valoare, a patrimoniului nostru, iar organizarea lor ca puncte muzeale, cu specific etnografic și istoric, de către Muzeul Olteniei Craiova, în administrarea căruia se află cele două cule, constituie o atracție la nivel național și chiar internațional.

Fiind amplasate în zona de deal, izolate, pe locuri care asigură o bună vizibilitate asupra teritoriului înconjurător, culele au fost construite începând din ultima parte a secolului al XVII-lea de mica boierime din mediul rural. Acestea au fost înălțate pe fondul stării de nesiguranță, determinată de expedițiile de jaf ale pașalelor turcești rebele de la sud de Dunăre, în contextul incapacității domniilor fanariote de a asigura protecția teritoriilor aflate la depărtare de capitală. Proiectul de conservare și protejare a monumentelor istorice va asigura păstrarea calității culelor, astfel încât turiștii să beneficieze de cea mai bună imagine a acestora, contribuind prin obiectivele sale la creșterea calității serviciilor culturale la care au acces cetățenii români și străini.

Culele răspândite pe teritoriul României, în special în Oltenia și Muntenia, reprezintă un anumit tip de locuință fortificată, cu volumetrie simplă și compactă, cu plan pătrat sau dreptunghiular, având două sau trei niveluri, cu rol de apărare și de veghe, dar și de locuire permanentă. Toate culele au numeroase caracteristici de apărare și elemente de fortificație: ziduri foarte groase, scări interioare care fac legătura



păduri seculare de stejar, din care azi n-a mai rămas nimic, vatra ei fiind ocupată de sat. Despre aceste așezări, care se întind de-a lungul pârâului Brabova, documentele spun că inițial ar fi fost construite de fostul caimacam al Olteniei, Constantin Braboveanu. Până la el, oamenii acestor locuri trăiau în case răsfrate pe o mare întindere.

În actuala vatră a satului nu erau decât casele câtorva familii, mai întărite, dintre care cea mai veche, ce s-a perpetuat sute de ani, a fost cea a familiei Izvoranu, ce-și trage numele de la

Proiectul „Restaurarea, consolidarea și promovarea monumentului istoric Cula Izvoranu-Geblescu” a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020. Valoarea totală a proiectului este de 2.253.077,27 lei, din care, valoarea totală eligibilă este de 2.138.163,35 lei, iar asistența financiară nerambursabilă prin contribuția Uniunii Europene este de 2.095.400,09 lei.

### CULA CERNĂTEȘTILOR

Satul Cernătești, veche vatră de civilizație oltenească, este atestat în documente din 1500. Prima clădi-



CULA BRABOVA



CULA CERNĂTEȘTI

re fortificată din această localitate este construită de către negustorul Dimitrie Cernat încă din 1600.

Era o casă întărită, cu două niveluri, pe coasta dealului Obedeanu. La începutul secolului al XVIII-lea, unul din descendenții negustorului Cernat a supraînălțat clădirea cu încă un etaj, întărind-o ca pe o fortăreață. După 1800, clădirea trece în patrimoniul familiei Cernăteștilor, care a modificat-o. Aceasta a fost consolidată printr-un contrafort masiv din zidărie la colțul dinspre sud-vest.

Cula Cernăteștilor a făcut parte dintr-un ansamblu gospodăresc cu conac, dependințe, remize, magazii, grajduri, împrejmuit cu garduri înalte. Acestea, cu trecerea anilor, au fost demolate până la temelie, rămânând doar cula, ca o mărturie a istoriei zburcimate

de pe aceste meleaguri. Cula de la Cernătești, prin vechime, arhitectură și amplasare, este una dintre cele mai interesante.

Între anii 1967 și 1969, cula a trecut în patrimoniul statului, ca bun abandonat, ajuns într-o stare de ruină, fiind restaurată de administrația locală și adusă la înfățișarea ei originală. În anul 1972, a fost transformată în muzeu, destinația ei fiind aceea de a găzdui mărturiile ale trecutului din acest loc.

Proiectul „Restaurarea, consolidarea și promovarea monumentului istoric Cula Cernăteștilor” a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2014-2020. Valoarea totală a proiectului este de 1.934.865,36 lei, din care, valoarea totală eligibilă este de 1.663.158,36 lei, iar asistența financiară nerambursabilă este de 1.629.895,19 lei.





# Universitatea din Craiova și-a prezentat oferta pentru anul universitar următor

Cele 12 facultăți ale Universității din Craiova și-au prezentat, astăzi, oferta educațională, pentru anul universitar 2023-2024, la "Zilele porților deschise". Fiecare facultate a avut un stand de prezentare, unde viitorii studenți au aflat informații despre cifrele de școlarizare (locuri buget+taxă, ZI/ID/FR), dar și despre metodologia de admitere (examen/concurs de dosare, criteriile de departajare). De asemenea, au fost prezentate detalii despre probele de concurs pentru specializările facultăților care organizează admitere pe bază de examen (tematică/bibliografie), dar și detalii cu privire la disciplinele studiate.



Universitatea din Craiova pune la dispoziția absolvenților de liceu 2.900 de locuri bugetate la licență și 1.780 locuri bugetate la master. La forma cu taxă, candidații pot opta pentru unul dintre cele 2.307 de locuri la licență și 1.366 locuri la master. Universitatea din Craiova a deschis deja sesiunea de înscriere în vederea admiterii la cele 12 facultăți din structura sa și oferă pregătire în 80 de programe de licență și 70 de programe de master. Înscrierile se fac până în data de 17 iulie 2023 exclusiv online. Detalii pe <https://www.ucv.ro/admitere/>. Zilele porților deschise sunt organizate de Universitatea din Craiova, prin Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră și în parteneriat cu Convenția Organizațiilor Studențești (COS). Activitatea este rea-

lizată cu sprijinul Inspectoratelor Școlare Județene din Regiunea S-V Oltenia (Dolj, Olt, Gorj, Vâlcea și Mehedinți), în baza parteneriatelor încheiate între Universitatea din Craiova și acestea. Oferta este foarte variată și atractivă, iar holul central al instituției de învățământ superior a fost astăzi arhiplin. Pe lângă reprezentanții facultăților, foarte mulți absolvenți de liceu s-au interesat de ceea ce li se oferă.

**Prof.univ.dr. Ionuț Cezar Spânu, rectorul Universității din Craiova: "Universitatea din Craiova este principalul furnizor de specialiști din Oltenia"**

Manifestarea a avut o deschidere festivă. Prof.univ.dr. Ionuț



Cezar Spânu, rectorul Universității din Craiova a urat bun venit participanților și prezentat, pe scurt, de ce este atractivă instituția de învățământ superior: "Sunt bucuros să văd atâta lume prezentă. Universitatea din Craiova este principalul furnizor de specialiști pentru regiunea Oltenia. De aceea se detașează și ca instituție strategică pentru impunerea principiilor economiei competitive, participative și inclusive. Dragi elevi, viitori studenți, Direcțiile de specializare pe care vi le propune Universitatea din Craiova sunt drumuri către o poveste de succes, povestea noastră. Universitatea din Craiova este modernizată, este dinamică, este școala celor ambițioși, a celor care vor să construiască, a celor care vor să-și pună în valoare calitățile. Am investit, în ultimii șapte ani, atât în resursa umană, cât și în dotare. Suntem una dintre cele mai respectate Universități din țară și suntem singura care are toate specializările, mai puțin medicina. Am investit foarte mult și în centrul de la Drobeta Turnu Severin, iar anul acesta vom finaliza șase proiecte importante. Ne bucurăm că, an de an, numărul studenților crește. Față de 2016, avem

peste 4.000 de studenți în plus". Prof. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean, a precizat: "Dragi elevi, alegeți Universitatea din Craiova. Mă bucur să fiu astăzi aici, legătura mediului preuniversitar cu cel universitar fiind foarte strânsă. Să nu uităm că foarte mulți profesori sunt formați aici. La Universi-

tat și noi. Prof.univ. dr. Sina Cosmulescu, decanul Facultății de Horticultură, a precizat: "Suntem una dintre cele mai vechi facultăți, fiind înființată în 1962. Avem cinci programe de Licență și cinci de Master. Specializările sunt diverse și foarte căutate, oferind posibilitatea unei cariere". La rândul său, dr. ing. Nicolae Marian



tatea din Craiova se face carte, se face performanță, iar legătura cu mediul de afaceri este foarte bună, multe firme oferindu-le locuri de muncă absolvenților". La deschidere a fost prezent și prof. Alin Tomoescu, inspector general al Inspectoratului Școlar Județean Mehedinți, care a menționat: "Mă simt onorat să fiu aici. În Mehedinți, avem o conlucrare foarte bună cu Universitatea din Craiova, mai ales cu Centrul de la Severin. Este o adevărată școală".

## Ofertă atractivă

Toate cele 12 facultăți și-au prezentat ofertele. Cu reprezentanții a două dintre ele am discu-

Ștefan, șef de lucrări la Facultatea de Inginerie Electrică, a spus că "facultatea noastră oferă specializări diverse, cu mari posibilități de angajare a absolvenților, inclusiv în Craiova". Elevii, cum spuneam, s-au arătat și ei interesați. Tudor Șerban a absolvit Liceul "Voltaire" din Craiova și a spus că își dorește să urmeze ori Facultatea de Sociologie, ori pe cea de Drept. Ion Nicolae a finalizat cursurile Liceului Teoretic "Ștefan Diaconescu" din Potcoava, jud. Olt, s-a arătat atras de oferta Universității, încă nu s-a hotărât ce va urma, dar a precizat că înclină spre Facultatea de Științe. Așadar, ofertă taractivă a Universității din Craiova.





# Ford și Universitatea din Craiova - împreună pentru comunitate

Ieri, 14 iunie, la Universitatea din Craiova a fost premiata excelența. În Aula "Mihai I al României", opt proiecte de antreprenariat social declarate câștigătoare, din 13 înscrise în competiție în acest an, au primit distincții. Este vorba despre un program amplu desfășurat de Universitatea din Craiova în parteneriat cu Centrul de Resurse Ford. La eveniment, au participat invitați de marcă.



Manifestarea a fost oficială de președintele Senatului Universității din Craiova, prof.univ.dr. Leonard Mănescu. Vorbim despre un program început, oficial, în

în implicarea în comunitate, prin implicarea în antreprenariatul social. În colaborare cu Centrul de Resurse Ford, am dezvoltat, în perioada 2018 - 2022, 20 de proiecte pentru

un impact puternic, astfel că a decis continuarea colaborării. În acest an, am avut aceste proiecte care sunt astăzi premiate, peste 2.500 fiind beneficiari direcți, cu ajutorul

Olguța Vasilescu, primarul Craiovei, a menționat: "Premiem excelența. Proiectele puse în practică de Ford au ajutat comunitatea și sunt conștienți că o vor ajuta și în continuare". La rândul său, Mihai Neațu, vicepreședintele Consiliului Județean Dolj, a declarat că acest mod de implicare în societate a ajutat mult județul.

nează foarte bine și aplică proiecte de antreprenariat social. Este foarte important să se inoveze în comunitate, să se schimbe idei. Valorile studenților sunt adaptate cerințelor actuale. Proiectele actuale ridică mari oportunități de dezvoltare talentelor tinere". Manager Fundației Ford Europa, Debbie Chennells, s-a arătat încântată de cele constatate: "Sunt pentru prima dată aici. Când am început, în 2018, nu știam ce se va întâmpla. Acum, vă felicit pentru realizările dumneavoastră. Trebuie să continuăm".

## Reprezentanții Ford - încântați

Reprezentanții Ford, prezenți la întâlnire, s-au declarat încântați de rezultatele obținute. "Am început colaborarea în 2018. Fundația noastră, peste tot în lume, încearcă să dezvolte comunitățile și să le ajute. Am văzut, aici, la Craiova, o deschidere totală și un spirit de echipă. Purtăm mereu discuții cu studenții, care au învățat să inoveze. Felicitări tuturor!" - Mike Schmidt - vicepreședinte Fundația Ford. Mujdat Tiriaki, președintele Ford Otosan România. "Centrul de Resurse Ford funcțio-

## Opt proiecte cu finanțare

La competiția din acest an au participat 13 proiecte, dar doar opt au primit finanțare, dar cei care au pierdut nu trebuie să se descurajeze. Punctajul maxim care putea fi obținut a fost de 210 puncte. Cel mai bun a primit 200 de puncte, iar minimul a fost 185. Câștigătorii au fost premiați, proiectele fiind în derulare.



2018. "Prin 2016, Universitatea din Craiova a decis să devină motorul de dezvoltare al Olteniei. Un an mai târziu am hotărât să facem un nou pas,

comunitate, de la asistență medicală până la after school pentru copiii din zonele de favorizate. Fundația Ford a considerat că proiectele au avut

studenților și profesorilor noștri", a precizat prof.univ.dr. Ionuț Cezar Spănu, rectorul Universității din Craiova. Prezentă la întâlnire, Lia





**Anunț public 2**

GINGU MONICA, cu domiciliul Str. Gheorghe Doja, Nr.6, Mun.Craiova, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE P.U.Z. PRIVIND SCHIMBARE DE DESTINATIE DIN ZONA PARCURI IN ZONA MIXTA BIROURI SI LOCUINTE COLECTIVE, IN VEDEREA CONSTRUIRII UNUI IMOBIL DE BIROURI SI LOCUINTE COLECTIVE S+P+3 - Str. Gheorghe Doja, Nr. 6, Mun.Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la domiciliul titularului: Str. Gheorghe Doja, Nr. 6, Mun.Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșuri provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa: [romfertrans@yahoo.com](mailto:romfertrans@yahoo.com), sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

## VÂNZĂRI APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.



## Comunicat de presă

14.06.2023

### ANUNȚ DE LANSARE A PROIECTULUI

AXON SPEDITION SRL, cod de identificare fiscală RO 13262143, înregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J5/626/2000, derulează începând cu data de 25.05.2023 și cu finalizare prevăzută în 31.12.2023, proiectul nr. <cod RUE 88>, cod SMS 161493, intitulat: „ACHIZITIE DE UTILAJE LA AXON SPEDITION SRL”, având ca locație de implementare: Sat Izvoru Rece, Municipiul Craiova, TARLAUA 52, PARCELA 1, CF 223183 (457MP), Judet Dolj, proiect co-finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională, prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, în baza Contractului de finanțare nr. 624/88/POC/4.1.1. BIS-C încheiat cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, în data de 25.05.2023.

Valoarea totală a proiectului: Valoarea totală a Contractului de Finanțare este de 4,007,167.09 Lei, din care suma finanțării primite din Programul Operațional Competitivitate este de 2,432,850.00 Lei, echivalentă cu 75% din valoarea totală eligibilă aprobată.

Obiectivul general al proiectului este consolidarea poziției pe piața a societății în urma pandemiei de COVID-19 prin dezvoltarea unei noi activități în domeniul de lucrări de construcții ale drumurilor și autostrăzilor.

Rezultatele prevăzute, care reies din obiectivele specifice sunt:

- Achiziția unui utilaj care permite o contribuție semnificativă la atenuarea schimbărilor climatice;
- Achiziția de utilaje care nu aduc prejudicii semnificative niciunui dintre obiectivele de mediu;
- Achiziția unui sistem de autoghidaj care să contribuie la creșterea nivelului de digitalizare și automatizare;
- Angajarea a 3 noi persoane pentru noua unitate;
- Creșterea productivității societății (cifra de afaceri / nr. mediu de angajați) cu cel puțin 15% în anul 3 de sustenabilitate față de anul 2021.

Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională, prin Programul Operațional Competitivitate 2014-2020, Acțiunea 4.1.1 Bis.

Date de contact beneficiar:

Nume persoană contact: MONICA-SMARANDA PINTEA  
Funcție persoană contact: Administrator  
Telefon contact: 0744767880  
E-mail contact: andrei@dorianioil.ro

**AXON SPEDITION SRL**

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

**vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....**

**la data de .....**

**asumându-mi responsabilitatea conținutului:**

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Joi, 15 Iunie 2023

Semnătura:.....



# „Leii” s-au reunit

**Universitatea Craiova și-a reluat pregătirile, fără internaționalii din lot, dar cu Alex Mitriță**

Vacanța s-a încheiat pentru jucătorii Universității Craiova. Sau cel puțin pentru cei care au avut vacanță, fiindcă internaționalii n-au avut parte de pauză, fiind convocați la loturile naționale, care au acțiuni în această perioadă. Miercuri după-amiază, antrenorul juveților, Eugen Neagoe, a strigat adunarea, la cantonamentul „Ilie Balaci”, dar unii jucători n-au putut răspunde prezent.

Vladimir Screciu este convocat la naționala mare, pentru dubla din preliminariile Euro 2024, cu Kosovo și Elveția, Alexandru Cîmpanu, Alexandru Ișfan și Jovan Markovic sunt la lotul național de tineret, care pregătește turneul final al Campionatului European, în timp ce Basilio Ndong și Gjoko Zajkov sunt și ei chemați la loturile Guineei Ecuatoriale, respectiv Macedoniei de Nord. Internaționalii vor avea parte de vacanță după ce își vor face datoria la echipele naționale. La reunita de miercuri a absentat și fundașul Raul Silva, care se va alătura lotului Științei cu câte-

va zile întârziere, așa cum obișnuiesc jucătorii brazilieni.

**Stagiu în Bulgaria pentru alb-albaștri**

Ca noutăți, Alexandru Mitriță a fost prezent la reunita, după ce a fost prezentat fanilor, în centrul Craiovei, în Piața „Mihai Viteazul”. De asemenea, au revenit jucătorii cărora le-au expirat împrumuturile la alte echipe, respectiv Marian Danciu, Ionuț Mitran (la CSM Slatina), Florin Borța (Petrolul) și Atanas Trică (CSA Steaua). S-au alăturat și câțiva puști de la echipa a doua. În rest, numele obișnuite.

La capitolul plecări, s-au despărțit oficial de Universitatea Craiova jucătorii Bogdan Mitrea, Rivaldinho, Valerică Găman și Ionuț Vină și se vor purta negocieri cu Sergiu Hanca și Ivan Martić pentru rezilierea contractelor. De asemenea, lui Bogdan Vătăjelu îi expiră acordul cu gruparea din Bănie în vara aceasta.

Alb-albaștrii vor efectua vizita medicală pe 19 și 20 iunie, la Policlinica pentru Sportivi din



Bănie, iar timp de o săptămână vor efectua antrenamente în cadrul complexului „Ilie Balaci”, din Lunca Jiului. Pe 21 iunie,

craiovenii vor pleca într-un stagi de pregătire în Bulgaria, în localitatea Bansko, unde vor susține și câteva meciuri amicale,

revenirea în țară fiind prevăzută pentru data de 6 iulie, cu o săptămână înainte de începerea campionatului.

## Rotaru: „Băluță e un trădător”

**Finanțatorul Universității Craiova a dezvăluit că i-a oferit lui Băluță același contract precum Gigi Becali la FCSB**

Scandalul provocat de alegerea făcută de Alexandru Băluță, de a semna cu FCSB în detrimentul Universității Craiova a luat proporții, după ce finanțatorul Științei, Mihai Rotaru, a dezvăluit că i-a oferit jucătorului aceleași condiții precum Gigi Becali, deși Băluță clamase că oferta FCSB a fost superioară din toate punctele de vedere.

**Rotaru l-a desființat pe Băluță: „Dacă primea 10 euro mai mult la Becali înțelegem”**

„Nu există varianta mea, există ce s-a întâmplat. Aseară am spus că nu mai vorbesc despre persoane care nu mai există. Dar am auzit astăzi niște declarații care m-au deranjat. Când Băluță, crescut de noi, a terminat contractul cu Academia Puskas l-am sunat acum 4 săptămâni și mi-a spus că e jucător liber de contract și că prima lui opțiune e să joace în străinătate. I-am spus că e pe masă o ofertă pentru el, să își caute tot ce se poate și dacă nu găsește să vină la noi. I-am dat salariul pe care îl ia acum la FCSB, încă nu venise Alex Mitriță. M-a sunat acum

zece zile să mă întrebe dacă putem vorbi, i-am spus că eram în București și i-am spus când vin în Craiova. M-am întâlnit cu el și mi-a spus să discutăm direct cu impresarul. I-am spus că e copilul nostru și că discutăm noi doi. Am avut o discuție cu el, i-am spus salariul și că mi-e greu să-i dau bani la semnătură. Noi semnasem cu Mitriță, nu-i dădusem bani la semnătură și n-ar fi fost corect față de el. Am intrat și pe video call cu impresarul, i-am spus că ne dorim să-l luăm înapoi și credem că pentru el ar fi o mutare foarte bună, mai ales că acasă e respectat. Are un impresar italian. Am vorbit, a rămas că în 2 zile ne dă un răspuns, că nu se grăbesc și că își iau timp pentru a se gândi. Mi-a spus că l-a căutat Gigi pe același salariu plus niște bani la semnătură. L-am sunat după două zile, n-a răspuns, mi-a răspuns impresarul, i-am propus un comision, dar i-am spus să ne mișcăm pentru că vrem să ne facem planurile. Ne-am întâlnit la botez la Mitriță și i-am spus că are tot banii de la Gigi și că îi dau 100.000

de euro la semnătură, dar 50.000 de euro îi dau lui Mitriță și el face cum dorește el. Mitriță a spus că nu vrea banii ăia, a fost mai mult în glumă. (...) Contractul era pregătit și m-a sunat Alex Băluță să mă anunțe că merge la FCSB. I-am spus că eu cred că e o greșală și l-am întrebat de ce merge pe același salariu acolo și mi-a spus că asta e alegerea sa și că nu mai are de gând să se întoarcă. Am rămas mut pentru câteva secunde, abia acum încep să îmi revin. L-am sunat pe Gigi și i-am spus că nu e Alex Băluță pentru el, pentru că Alex are niște probleme mai speciale și noi știm cum să-l luăm pe el. Gigi nu a schimbat nimic, nici nu avea de ce, dar asta a fost discuția. Gigi nu are niciun pact cu mine, i-am spus doar că nu licitez, dar nu vorbim de pact aici. Repet, ca să fie sânger, trebuie să fie un trădător, l-am găsit. Dacă primea 10 euro mai mult la Gigi înțelegem, dar când e aceeași sumă permiteți-mi să nu înțeleg”, a declarat Mihai Rotaru la digisport.

**Peluza Nord: „Condoleanțe familiei Băluță”**

Chestionat de Antenasport în privința negocierilor cu Univer-



sitatea Craiova și FCSB, Alexandru Băluță a declarat: „„Domnul Gigi Becali m-a contactat imediat după ce am revenit din Ungaria și m-a întrebat care e situația mea și m-a întrebat dacă sunt deschis să discut cu ei. I-am spus că nu e niciun fel de problemă. Oamenii m-au așteptat timp de două săptămâni pentru că pentru mine prima opțiune a fost să revin acasă, să fiu din nou la Craiova. Dacă în două săptămâni nu s-a întâmplat nimic cu cei de aici, a fost normal ca eu să continui să vorbesc cu cei de la FCSB și să înaintez negocierile și să ajung

la sumele dorite. Oamenii au respectat tot ce am zis și s-au ținut de cuvânt. Mi-au dat destul timp la dispoziție”.

Suporterii din Peluza Nord Craiova au postat o fotografie ca de doliu cu Alex Băluță, iar în partea de jos a fotografiei a fost trecută perioada în care mijlocașul ofensiv de 29 de ani a existat practic pentru ei. La data „decesului” a fost trecută ziua de luni, 12 iunie 2023, cea în care a fost anunțat transferul său la FCSB. Mesajul transmis a fost pe cât de scurt, pe atât de clar: „Condoleanțe familiei!”



# Mitriță, prezentare de gală: „The Lion is back”

**„Piticul” a refuzat contracte de milioane de euro pentru a se întoarce la Universitatea Craiova și a fost primit cu entuziasm de mii de fani la prezentarea din centrul orașului**

În ciuda vremii destul de mohorâte din Bănie, prezentarea lui Alexandru Mitriță în centrul orașului, desfășurată sub titulatura „The Lion is back” a fost un real succes. Circa două mii de suporteri au asistat la evenimentul organizat de clubul Universitatea Craiova, care l-a avut în prim-plan pe cel mai iubit jucător în Bănie din ultimii 25 de ani. Magicianul din teren a avut ca intro un spectacol de magie, dar și de alte momente artistice, care i-au „încălzit” pe copiii veniți să-și aclame idolul. Eroul acestora, Alexandru Mitriță, a urcat pe scenă în uralele mulțimii, în tricoul de joc cu numărul 28.

**Mitriță: „Fanii m-au făcut să revin la Universitatea Craiova”**

„Sunt foarte emoționat, nu mă așteptam să văd atâta lume, voi sunteți cei care m-au făcut să revin la această echipă iubită. Știți foarte bine ce înseamnă acest oraș și această echipă pentru mine și voi ne dați putere să luptăm, să fim încrezători în noi și să fim cei mai buni. Vă așteptăm la meciuri, cu voi alături putem ca în acest an să obținem ce ne dorim, putem să visăm, să fim puternici. Ne vedem în număr mare, acasă la noi, pe „Ion Oblemenco” a fost mesajul lui Alexandru Mitriță, care s-a urcat pe scenă în uralele fanilor, copiii fiind de departe cei mai entuziasmați de reîntoarcerea acasă a „Piticului”.

Apoi, avându-i alături pe scenă pe cei doi copii ai săi și

pe soția sa, Alexandru Mitriță a dat tonul scandărilor în Piața „Mihai Viteazul”, suporteri de toate vârstele răspunzând cu entuziasm, mesajele principale fiind „Știința suntem noi!” și „Așa e la Craiova”. Nu au lipsit, ca la orice sărbătoare a Universității Craiova, imnurile echipei, la intonarea cărora suporterii au aprins torțe și fumigene.

**Al Ittihad Kalba l-a oferit pe Mitriță**

Alexandru Mitriță a revenit la Universitatea Craiova, semnând un contract pe trei ani, deși avea posibilitatea de a-și continua cariera în țările arabe, unde evoluase în ultimii ani, la Al Ahly și la Al Raed. Mihai Rotaru a confirmat că Alex Mitriță avea o ofertă din Emirate înainte de a semna cu Universitatea Craiova, dar a refuzat-o. I se propusese jucătorului oltean un contract de 2,5 milioane de euro pentru doi ani de zile. Formația Al Ittihad Kalba, din Emiratele Arabe Unite, este cea care s-a arătat extrem de interesată de serviciile lui Alexandru Mitriță, imediat după ce acesta s-a despărțit de Al Raed, dar n-a avut nicio șansă să-i obțină semnătura. La Al Ittihad Kalba a evoluat, în sezonul trecut, un alt fost jucător al Universității Craiova, Alexandru Cicăldău, sub formă de împrumut de la Galatasaray Istanbul.

„Alex chiar a renunțat la trei milioane de euro pentru a se întoarce la noi. A mai avut o ofertă din Emirate, pe

care a refuzat-o pentru că nu îi este ușor să fie departe de toată lumea. Asta caută acum Alex, să se liniștească, chiar așa mi-a și zis, că vrea să joace la Craiova pentru a se liniști o perioadă. A vrut și vara trecută să se întoarcă, era dispus să renunțe la 1,3 milioane de euro. I-am zis eu să se ducă, e vorba de viitorul lui. Și în iarnă a vrut să se întoarcă, era dispus să renunțe la 650.000 de euro. Acum a renunțat la un salariu de 2,5 milioane de dolari pe care putea să îl primească din acea zonă. Cu prime cu tot, 3 milioane”, a spus Mihai Rotaru, la DigiSport.

**Alex Mitriță a vândut primele abonamente pentru sezonul următor**

Clubul din Bănie a profitat de acest prilej și pentru a lansa campania de abonamente pentru următorul sezon competițional. „Piticul atomic” a fost cel care le-a înmănat fanilor primele abonamente, iar



Stand 2+4 (Tribuna a II-a) – 1480, Corporate (Peluză) – 1235 / Corporate (Tribuna a II-a) – 3230 / Corporate (Tribuna I) – 4250 / Corporate (Tribuna VIP) – 8500, Abonament reînnoire: peluză – 135, Tribuna a II-a – 260, Tribuna I – 325, Tribuna VIP – 900 Student (peluză) – 68, Senior (Tribuna a II-a) – 130, Family Stand 1 Adult+1 Copil

abonații VIP: 20% discount la achiziționarea produselor din magazinele Științei.

Documente necesare pentru abonamente: Abonament standard, abonamente nou: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin. Reînnoire: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin, – Copie abonament sezon 2022-2023. Abonament senior – Sectorul 11, abonament nou: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin, – Copie talon pensie (ultima lună), Reînnoire: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin, – Copie talon pensie (ultima luna), – Copie abonament sezon 2022-2023. Abonament student – Peluza Nord abonament nou: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin, – copie carnet elev/student, – Copie abonament sezon 2022-2023. Reînnoire: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin, – copie carnet elev/student, – Copie abonament sezon 2022-2023. Abonament Family Stand – Sectoarele 8 și 9 abonament nou: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin, – certificat de naștere copil, – Copie abonament sezon 2022-2023, Reînnoire: – GDPR (acordul privind protecția datelor cu caracter personal), – copie buletin, – certificat de naștere copil. Tarife pentru rețipărirea abonamentului pentru sezonul 2022-2023: Prima rețipărire a abonamentului va fi taxată cu 15 RON, cea de-a doua rețipărire cu 30 RON, cea de-a treia rețipărire cu 50 RON, iar pentru patru sau mai multe rețipăriri se va percepe o taxa de 100 RON.”



primii 28 (numărul lui Mitriță) de suporteri care s-au așezat la rând au beneficiat de premii speciale, eșarfe cu Alex Mitriță, ediție limitată

Universitatea Craiova a pus în vânzare abonamentele pentru următorul sezon competițional.

Prețurile Abonamentelor în sezonul 2023-2024: Abonament Standard: Peluza – 190, Tribuna a II-a – 380, Tribuna I – 500, Tribuna VIP – 1000, Student (peluză) – 95, Senior (Tribuna a II-a) – 190, Family Stand 1 copil +1 adult (Tribuna a II-a) – 460, Family Stand 1+2 (Tribuna a II-a) – 690, Family Stand 1+3 (Tribuna a II-a) – 920, Family Stand 1+4 (Tribuna a II-a) – 1150, Family Stand 2+1 (Tribuna a II-a) – 790, Family Stand 2+2 (Tribuna a II-a) – 980, Family Stand 2+3 (Tribuna a II-a) – 1200, Family

(Tribuna a II-a) – 330, Family Stand 1+2 (Tribuna a II-a) – 495, Family Stand 1+3 (Tribuna a II-a) – 650, Family Stand 1+4 (Tribuna a II-a) – 800, Family Stand 2+1 (Tribuna a II-a) – 580, Family Stand 2+2 (Tribuna a II-a) – 700, Family Stand 2+3 (Tribuna a II-a) – 900, Family Stand 2+4 (Tribuna a II-a) – 1050, Corporate (peluză) – 1170 / Corporate (Tribuna a II-a) – 2340 / Corporate (Tribuna I) – 2930 / Corporate (Tribuna VIP) – 8190.

Prețurile biletelor în sezonul 2023-2024: Peluză – 15, Tribuna a II-a – 30, Tribuna I – 50, Tribuna VIP – 100. Beneficii pentru abonații Peluzei, Tribuna a II-a și Tribuna I: 15% discount la achiziționarea produselor din magazinele Științei. Beneficii pentru

